

中国宝武报

ZHONG GUO BAO WU BAO

2018年5月 22 星期二
第8338期
每周二、五出报

扫码关注下载官方微信及APP



本报邮箱: bgbs@baosteel.com 网址: news.baosteel.com

中国宝武钢铁集团有限公司主办

国内统一连续出版物号 CN 31-0117 邮局代投号 93-603

中美工商领袖和前高官对话举行

陈德荣出席并在分组讨论中发言

■记者 冯茂芬 报道

本报讯 5月15日—16日,由中国国际经济交流中心和美国全国商会联合主办的第十轮中美工商领袖和前高官对话在北京举行。双方围绕中美经贸关系问题展开坦诚交流。中国国际经济交流中心理事长曾培炎、美国全国商会长托马斯·多诺霍以及中美两国工商领袖、政府前高官和专家学者约30名代表参加了对话。中国宝武总经理、党委副书记陈德荣出席对话,并在分组讨论中发言。

中方代表在对话中指出,当前中美经贸关系处在重要的历史时刻,经贸关系是中美关系的“压舱石”,影响两国经济乃至世界经济的稳定和发展。中方代表表示,中美关系是世界上最重要的双边关系之一,两国都是对全球发展具有重大影响的国家,应共同维护世界经济复苏的良好势头。希望双方企业家更好发挥积极作用,引导好社会舆论,以实际行动促使中美关系健康发展。

美方代表表示,中美经贸合作的互补性强,高关税等贸易保护主义做法不利于中美经贸关系发展。双方应采取积极务实态度,妥善解决当前中美经贸关系存在的问题。美国工商界将继续致力于推动两国贸易、投资合作,促进双边经贸关系稳定健康发展。

陈德荣在参加分组讨论时,就中美钢铁贸易有关问题作了回应,并就如何在“一带一路”倡议中实现中美经贸合作共赢发表了看法。

陈德荣认为,中美钢铁贸易是两国产业比较优势使然,是市场经济发挥作用的必然结果,是公平贸易的体现。中国钢铁行业不断压减过剩产能,中国出口美国钢铁总量对美国本土钢铁行业并不构成威胁。中美双方在中国“一带一路”倡议中合作机会巨大。“一带一路”沿线国家人口密集,人均钢铁消费量远没有达到世界发达国家平均水平,基础设施相对落后,有着巨大的发展需求。美国的投资能力结合中国在基建方面的能力,将是双方很好的合作机会。

新闻链接

中美工商领袖和前高官对话以凝聚双方共识、加强战略互信、推动建立健康、稳定、可持续的中美关系为使命,搭建中美工商领袖、前高官及智库学者之间沟通交流平台,是两国经贸领域重要的第二轨道交流机制。自2011年3月在北京举办第一轮对话以来,已分别在杭州和华盛顿举行九轮会议。

宝钢股份一案例获上海市基层工会十大创新案例奖

■记者 张 犀 报道

本报讯 5月15日,在上海市总工会召开的基层工会创新案例命名发布会上,由中国宝武工会推荐的宝钢股份《钢铁行业领头羊,岗位创新是法宝》案例,荣获2017年度上海市基层工会十大(类)创新案例奖,同时宝钢股份工会被列为上海总工会干部教育培训基地。

上海市总工会在全市广泛征集评选2017年度基层工会创新案例,旨在发现、总结和推广一批近年来工会改革的创新理念、创新实践和创新经验,为进一步深化工会改革提供借鉴,全市共有124个基层工会的创新案例进行了申报。

宝钢股份不但重视技术研发和技术创新工作,更重视覆盖全流程全岗位的“职工岗位创新”活动,并通过活动的持续开展,让广大一线职工立足岗位,积极个人“小作用”换企业“大成果”,实现个人自我价值,最终实现职工与企业共同发展。近3年来,一线职工提出约23万条合理化建议,累计产生效益21.3亿元,建立创新工作室47个、创新小组1789个,创新成员达1.2万余人,1100余项职工岗位创新项目在国际国内发明展中获奖,孔

利明、王康健获得国家命名的“当代工人发明家”殊荣,3人获得国家科技进步二等奖,5名一线职工获得“上海工匠”荣誉称号,6人获上海市科技进步二等奖,8人获得“上海市工人发明家”荣誉称号。

为确保持续“职工岗位创新”活动取得实效,宝钢股份构建了覆盖全员的技术创新信息系统,职工通过BES科技管理系统,可自主进行合理化建议申报、自主管理课题登记、创新成果申报等;坚持开展自主管理和合理化建议活动,近年来在公司党委的统一策划下,开展了岗位降本“芝麻奖”评选活动,仅去年就为公司节约成本近1亿元;通过规范创新工作室建设,明确了“现场攻关、指导服务、示范引领、孵化培养”的主要任务;以点带面,通过“一个帮一队,一个带一群”的方式,开展师徒结对,以老带新,创新工作室结对活动,并推进实施梯队式创新人才培养计划。

为激励一线职工投身创新创造活动,宝钢股份工会还设立了职工岗位创新活动基金,用于表彰和奖励优秀创新团队和创新人才;在精神激励上,开展揭榜挂帅、组团参赛,越来越多的一线职工,有机会带着自己的创新成果登上国内外各大发明展的大舞台,并取得优异成绩。

广州JFE钢板通过“国家高新技术企业”认定

■记者 罗耀华 通讯员 李巧群 报道

本报讯 日前,广州JFE钢板有限公司收到广东省科技厅、财政厅、国家税务总局和地方政府联合颁发的铭牌和证书,认定其为国家高新技术企业。

广州JFE钢板于2006年竣工投产,目前已拥有一批用户青睐的高附加值产品,包括超深冲汽车钢板、轧硬板、酸洗

板和普冷汽车板等,全面覆盖高级轿车用钢板和高档家电用板,在国内外众多汽车生产厂家和家电制造厂得到广泛运用。近年来,广州JFE钢板注重科技投入和科技成果转化,形成一批发明专利和技术秘密。

高新技术企业认定是国家重点支持的一项评定工程,其考察认定的内容包含企业核心技术、自主创新和研发管理等方面,认定有效期为三年。

陈德荣出席第十届中国国际钢铁大会发表主旨演讲

以钢铁业的转型升级推动中国经济高质量发展



■记者 王 磊 报道

本报讯 5月17日,由中国钢铁工业协会、中国贸促会冶金行业分会承办的第十届中国国际钢铁大会举行主题大会。中国宝武总经理、党委副书记陈德荣在“世界钢铁治理论坛”上作了《以钢铁业的转型升级推动中国经济高质量发展》的主旨演讲,充分阐述了对于中国钢铁业如何实现高质量发展

现高质量发展过程中的探索与实践。

中国钢铁大会是以研究交流钢铁工业发展的深层次、全局性、战略性问题为主要内容的高层次国际会议,是中国钢铁工业协会推动行业健康发展,促进国际交流与合作的重要平台。第十届中国国际钢铁大会5月16日—19日在京举行。本届大会的主题为“融合·突破”,大会邀请了包括中国宝武、鞍钢、首钢、河钢、太钢、沙钢以及安赛乐米塔尔、JFE等国内外顶尖钢铁企业,以及国家工信部、世界钢铁协

会、北京大学等国家部委、专业组织和知名学界的业界权威专家、人士,围绕“中国钢铁新时代”、“世界钢铁治理”、“技术创新和突破”、“管理变革和颠覆”等议题开展专题演讲和深入交流。

主题大会上,就如何应对当今钢铁业所面临的全球性挑战以及如何为世界钢铁治理作出新的贡献,陈德荣与世界钢铁协会总干事埃德温·巴松、JFE钢铁株式会社代表取締役社长柿木厚司、安赛乐米塔尔集团执行副总裁布萊恩、鞍钢集团有限公司总经理姚林、沙钢集团总裁袁盛等共同参与了“世界钢铁治理论坛”,并发表了《以钢铁业的转型升级推动中国经济高质量发展》的主旨演讲。

陈德荣在演讲中分三个方面阐述了自己的观点。

一、中国经济增长模式造就了今天的中国钢铁产业。回顾改革开放40年中国经济发展模式和特征,可以归纳为一个共同点——不断依靠资源要素的投入达到经济增长目的。从这个意义上来说,是中国宏观经济的快速增长造就了今天的钢铁产业,同时中国钢铁发展模式也是中国钢铁业的一个缩影。

二、对中国钢铁高质量发展的认识。目前,中国钢铁业已具备高质量发展的条件。首先,中国钢铁需求拐点已现,为供给推动型发展创造了有利条件。其次,中国

钢铁已经积累了高质量发展的技术条件。第三,钢铁供给侧改革为高质量发展创造了必要的外部环境。第四,“一带一路”倡议为高质量发展营造了良好的外部机遇。中国钢铁业高质量发展的时间窗口已经打开,其内涵可概括为专业(特色)化、沿边化、绿色化、智能化、材料化、市场化和国际化等“七个化”发展。

三、中国宝武大力践行高质量发展。中国宝武成立以来,认真贯彻国家供给侧结构性改革的各项方针政策,按照自身对高质量发展的认知和理解践行高质量发展——不忘初心,持续推进产业并购;创新为本,加大科技研发投入;激发活力,大力推进混合所有制改革;拓展空间,实施由钢铁到材料的转型;适应变革,加大智能制造推广力度;绿色制造,努力成为钢厂与城市和谐共生的典范;产能合作,探索“一带一路”沿线投资合作机会。此外,中国宝武还在宝武重组整合、压减瘦身和处僵脱困、人事效率提升等较具个性化的方面努力推进高质量发展。陈德荣指出,中国钢铁业需要努力适应中国经济由高速增长向高质量发展的转型,相信在全体钢铁同仁的共同努力下,中国钢铁业一定能够率先实现高质量发展。

参会期间,陈德荣还见了安赛乐米塔尔集团执行副总裁布萊恩和JFE钢铁株式会社代表取締役社长柿木厚司。朱亚明 撰

中国宝武党委 2018 年专项巡视工作启动

■通讯员 宝武巡 报道

本报讯 5月16日,中国宝武党委2018年专项巡视工作动员会在宝武大厦召开。会议传达了《赵乐际同志在十九届中央第一轮巡视工作动员部署会上的讲话》精神,解读了专项巡视工作方案。

中国宝武党委2018年专项巡视是

落实党的十九大精神和十九届中央巡视工作部具体行动。将以深化中央巡视反馈意见整改为契机,深入督查验证领导干部亲属经商办企业、选人用人、奖金分配、业务外拓、阳光采购等方面问题整改落实情况,着力发现整改不落实、整改不力、整改走过场等问题,以严肃问责推动问题的整改落实,确保件件有着落,事事有回音,

以巡视整改促进公司改革发展。共成立4个巡视组,自5月21日起,分别对武钢集团、宝钢股份武钢有限、八一钢铁、宝钢资源、宝钢工程、宝钢发展、宝信软件、政治云商等8家单位开展为期两周的专项巡视。

会议要求,一是要深入学习贯彻党的十九大精神,聚焦巡视的政治定位,坚决贯彻习近平巡视工作思想,并

以武装头脑、指导实践、推动工作;二是要以发现问题、推动解决问题为目的,紧盯中央巡视反馈意见的整改落实;三是要创新工作方式方法,着力提升发现问题精准度,确保专项巡视取得实效;四是强调“打铁还需自身硬”,要以更严的标准,加强巡视队伍管理,努力打造出一支忠诚、干净、敢于担当的巡视队伍。

见证新钢铁的疾步奔跑

——第十八届中国国际冶金工业展中国宝武展台见闻

■记者 王 磊

5月16日—19日,第十八届中国国际冶金工业展在北京举行。联合重组后的中国宝武首次参展,就以全新的姿态引发了业界人士和中外参展商、观众的极大关注。展会开幕当天,记者跟随参观的人流,来到中国宝武展台一探究竟。

中国宝武展台位于W2区域,展台面积为360平方米,是所有参展企业中最小的。颇耐人寻味的是,中国宝武展台的一边是国内参展企业,另一边则是国际参展商,居要冲之地,这也正暗合了其国际化、全球化的钢铁引领者形象。走近中国宝武展台,只见“引领钢铁 智造未来”的参展主题在蓝白相间的主色调中显得格外亮眼。一块大显示屏前,中国宝武钢铁侠——“钢宝”正健步奔跑,银灰色的肤色,充满了力量的质感。

展台的正前方,一个马卡龙色车身引来了很多围观者。蓝、紫、粉、金……在展台灯光的映射下特别绚丽,这是宝钢股份超轻型车身。宝钢股份是国内首家发布轻量化概念车身的钢厂。工作人员向大家介绍说,传统汽车车身一般在400千克以上,而宝钢股份高强度和超高强度的应用,使得车身减重到了280多千克。身上的不同色彩,用来区分不同钢种,不同强度,让大家能够更加直观地了解产品的性能。咔嚓咔嚓的快门声中,观众们纷纷拍照留影。一位参观者感慨地和同行的朋

友说,“中国宝武就是不一样,不但产品高大上,连产品展示都这么有亲和力,咱真得好好学学啊!”

像“白车身”这样夺人眼球又与国民经济息息相关的展示在中国宝武展台比比皆是。在展台一个并不显眼的位置,一个有点像古代编钟的架子引起了很多参观者的注意。展台的工作人员不时地拿着鼓槌敲击着架子上长短不一的钢管,居然会发出不同音阶的音乐。一位参观者说,这好像是“东方红”的乐曲。宝钢股份中央研究院的一位首席介绍说,这是中国宝武这几年自主研发的复合板产品。钢管是由两层不锈钢和一层碳锰复合轧制而成的,这种复合板目前已经成功应用在很多工程项目中。在会“唱歌”的复合板上,如头发丝般粗细的精密钢丝产品,又让参观者们发出了惊叹声。宝钢金属的工作人员介绍说,这种精密钢丝用来制造金刚砂母线,是太阳能硅片切割不可或缺的材料。从盘条加工开始,要五、六道工序才能生产出来呢。

在中国宝武展台,不仅能感受钢铁产品的轻量化和精巧,更能体会到一种沉稳的厚重。这是很多参观者共同的体会。在航天航空、核电、大飞机、高铁等重大国之器中,中国宝武当仁不让。此次展示的包括国产大飞机C919、新一代运载火箭长征五号等提供的航空航天特种材料,为我国先进核电技术配套研制的特种合金等关键材料,股瓦合金、



汽车用镁合金等,都让参观者大呼过瘾。

中国宝武展台所展示的不仅仅是钢铁精品,展台的另一面,宝信软件展示的贴标签机器人一直在忙碌。好奇的观众络绎不绝,机器人也就停不下来。而这,只是宝武智能制造中的冰山一角。政治云商的展台前,原本摆放的一沓宣传册一会功夫就被领完了。作为中国宝武“互联网+”的核心企业,政治云商“构筑最具活力的大宗商品共享服务生态圈”的理念,引发了很多同行和观众的共鸣。从薄带连铸到“微型钢铁制造园”,中国宝武展示的新钢铁前沿技术,同样引来了不少关注。三位从马来西亚赶来的参展商特意来到中国宝武展台参观,尤其是对中国宝武践行的绿色理念表示了由衷的钦佩。

无论是展台设计理念还是展示内容,此次中国宝武展台给人的第一印象就是“新”,并被主办方评为“创新引领奖”。全新的钢铁,全新的中国宝武,就像展台上

的“钢宝”形象,正在高质量发展的转型之路上,疾步奔跑!

施 琼 撰